



# 第二届世界“宁波帮·帮宁波”发展大会10月18日召开 大会期间将办“宁波帮与共和国”特别展

本报讯(记者 朱一诺)记者昨天获悉,第二届世界“宁波帮·帮宁波”发展大会将于今年10月18日召开,总体活动时间为10月17日至19日。

本次大会仍以去年“甬”立潮头、合力兴甬为主题,力求通过大会搭建联谊交流平台,构筑内外互动渠道,凝聚广大宁波帮和帮宁波人士合心合力共谋新发展。大会主要活动包括开幕式、投资环境及项目推介活动、宁波高质量发展研讨活动、音乐会等、“宁波帮与共和国”特别展等。

投资环境及项目推介活动定于10月17日下午

举行,主要围绕宁波整体投资环境及长三角一体化发展、宁波市重大片区、今年重点推进的“246”产业集群培育及项目等作专题推介说明。当天晚上,还将打造一场以“归来”为主题、充满宁波元素的专题音乐会,进一步激发广大宁波帮和帮宁波人士对宁波这座城市的自豪感、归属感。

10月18日上午,大会开幕,千人出席。下午,宁波高质量发展研讨活动将围绕“产业、开放、港口”,宁波籍院士等重量级嘉宾作主旨演讲。

大会期间还将举办“宁波帮与共和国”特别展,

通过图片资料、音像视频、实物展示等方式,集中展现宁波帮在共和国成立70周年历程中于各个领域体现的重要作用和品格。

相较于首届,今年嘉宾人数更多,涵盖范围更广,新增了高校、中学校友会中在外的拔尖人才,友城的友好人士代表,外国使领馆参赞等。在活动策划上也更注重宁波味,在细节设计上更注重参与性。大会期间的“宁波帮与共和国”特别展以及大会前期的预热活动等都将面向社会、面向市民,而且持续时间较长。

## 鼓楼步行街要颜值更要平安 创建“扫黑除恶宣传示范街区”活动昨启动



鼓楼步行街悬挂各种扫黑除恶宣传标识。

本报讯(通讯员 段晓鹏 记者 朱琳/文 崔引/摄)这两天去过鼓楼的市民发现,在整个鼓楼沿历史文化街区内,不管是步行街的主街、城墙,还是通往二楼的阶梯上,或是一些商户自有的户外LED屏上,都新添了各种扫黑除恶元素。没错,鼓楼步行街正在创建海曙区扫黑除恶宣传示范街区,昨天下午,一场启动仪式暨扫黑除恶知识竞赛活动在步行街南门隆重举行。

眼下,全国的扫黑除恶专项斗争进入了攻坚阶段,海曙区委、区政府深思熟虑后,将本次的扫黑除恶宣传示范街区选址在了鼓楼沿历史文化街区。

记者发现,步行街主街的每个出入口的首面道旗,都加上了扫黑除恶的宣传内容,其余道旗中,也有一半替换成了扫黑除恶相关元素;鼓楼城墙的内侧,悬挂了大幅宣传海报;在鼓楼城门口、府桥街与步行街主街相交路口的西南侧,增加了不少体现扫黑除恶的花艺、灯笼;就连街区里商户的户外LED屏上,都添加了相应宣传语、小贴士……这些新增元素,不仅有内容,还在“颜值”上下了不少功夫,红白相间的宣传语,俨然成了街区的一道风景线。

## 第六届全球新材料行业大赛启动

### 国内设三个赛区

### 澳大利亚也将开赛场

### 获奖项目落户宁波将享多项政策扶持

本报讯(通讯员 秦羽 张明明 记者 童云)昨天下午,中国·宁波第六届全球新材料行业大赛在宁波国家高新区(新材料科技城)正式启动。本届大赛面向全球新材料、智能经济重点产业区域征集创新创业项目,将设立三场国内选拔赛、一场海外选拔赛、一场视频路演选拔赛,并实地走访国内外一线孵化器。

大赛将于9月在宁波举行总决赛,届时,将有40支优秀的新材料创业团队来到宁波争夺15项奖项。特等奖和一等奖项目有机会直接进入宁波市“3315计划”专家答辩阶段。此外,本届大赛将搭建“头投荟—新材料”资本对接会,为优秀的参赛项目提供精准的投融资服务。

#### 多个创新创业政策配套支持

本届大赛除了苏州、哈尔滨、长沙三个国内赛区,还将举办澳大利亚赛区现场选拔赛、新西兰孵化器走访等活动,吸引南半球的优秀创业者来宁波落地创业。此外,大赛将继续借助远程视频路演系统,在线上与欧洲、北美洲及亚洲其它海外创新城市的创业者展开交流,甄选优秀项目。

本届大赛是宁波市“3315计划”引才计划的系列大赛,也是宁波国家高新区高新精英计划、高新精英资本引才计划的重要载体。特等奖、一等奖项目符合市“3315计划”公告要求的,有机会直接进入专家答辩阶段,获得相关政策支持;获得行业大赛总决赛前

5名,符合“高新精英计划”公告条件的,团队项目直接进入书面评审环节;若项目落户宁波高新区(新材料科技城)并符合相关条件,可直接入选高新区优质创新创业项目,享受创业资助、场租补贴、贷款贴息等多种形式的政策扶持。

#### 已累计引进27个项目落户

中国·宁波全球新材料行业大赛自2014年启动以来已成功举办五届,引才足迹遍布欧洲、美洲、亚洲,走过包括美国硅谷、波士顿、洛杉矶,日本东京,德国慕尼黑以及国内北上广深等28个国际创新城市。五届大赛共计吸引1500余个项目报名参加、超过230家投资机构及4000余位行业人士的关注。累计引进27个项目落户宁波国家高新区,促成投融资对接约20亿元。

宁波是全国首批7个新材料产业国家高技术产业基地之一,经过多年发展在新材料研发制造方面具有一定的领先优势。“宁波市把新材料行业作为优先发展产业,已经形成产学研联动体系,引进了一大批专业人才,孵化了众多创新创业的企业,在全国新材料行业中占有重要地位。经过多年努力,宁波已经培育了肥沃的新材料产业土壤,对海内外新材料创业者来说,具备创业项目所需的各种要素,如人才政策、梯队人才、产业基金、龙头企业等,我们相信未来新材料行业的独角兽必将在宁波出现。”宁波市创新创业管理服务中心主要负责人说。

## 高新区科技型企业 续获产品研发责任险扶持

本报讯(通讯员 秦羽 沈建国 记者 童云)记者昨日获悉,宁波国家高新区决定自今年起,将产品研发责任险再扶持三年,投保方式由原来的财政全额出资统保改为对于投保产品研发责任险的科技型企业,按其实际缴纳保费,给予第一年80%、第二年70%、第三年60%补贴。原先高新区有六七百家符合条件的科技型企业获得财政全额出资统保,此举意味着区内所有科技型中小微企业都能享受这个政策的利好。

2016年起,高新区连续两年财政出资为区内高新技术企业 and 经认定的创新型初创企业投保了产品研发责任险。“这主要是为了有效分散科技型企业的创新创业风险,鼓励科技型企业积极开展技术创新和研发活动。”高新区经发局相关负责人表示。

科技型企业产品研发责任险投保人为高新区管委会,保障范围(被保险人)为在高新区内注册的科技型企业(高新技术企业和经有关部门认定的创新型初创企业),保险责任为在保险期内,由于被保险人研发成果存在缺陷造成意外事故,导致第三者的人身伤亡或有形财产损失,由保险人按约定向被保险人提供赔付。

2017年,产品研发责任险进行了升级,将全区三千多名企业研发人员的意外伤害和疾病身故保障纳入其中,科技型企业的数量也由投保首年的591家增加到748家。

据了解,产品研发责任险推出以来,已累计理赔5.03万元,为企业减少投保相关保险所需的保费支出1000多万元。